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Han  

 --- 

  i Fredensborg Kommune            

                                           Referat af møde nr. 1 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 4. April 2023. 

 
Deltagere:     Erik Daugaard Jensen, Knud B. Pedersen,  Ingrid Prehn,  

                      Marianne Winning, Henrik Nielsen, Allan Frank-Nielsen,  

                      Ove G. Kristensen, Niels Søndergaard, Bjørn Sandberg,  

                      Bent Kallemose, Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Louise Mehnke, Niels Mehnke, Agnes Castella, Leif Lau, Annie Albrecht. 

                      Michael Huusom. 

  

Erik bød velkommen til dagens møde – det første ordinære bestyrelsesmøde i denne 

sæson. 

Han oplyste samtidig, at vi i Ældre Sagen Fredensborg nu er 8.107 medlemmer og 394 

frivillige. 

 

Ad 1. Referat fra møde nr. 11 af 7. marts 2023 var af ukendt årsag ikke modtaget af alle 

bestyrelsesmedlemmer, hvorfor referatet genudsendes og tages op til godkendelse på 

næste bestyrelsesmøde. 

Referat fra det konstituerende møde tirsdag 14. marts 2023 godkendt. 

Erik nævnte samtidig, at alle referater vil være tilgængelige på foreningens hjemmeside, 

herunder også formandens beretning og økonomiberetning samt referatet fra Årsmødet. 

 

Ad 2. Social-Humanitære aktiviteter – Ingrid Prehn. 

- Ingrid nævnte indledningsvis at sorggruppen holder foredrag i Lindehuset tirsdag 

11. april. Ældre Sagen giver kaffe og kage. 

- Der er Forårsmøde for alle frivillige indenfor Sociall-humanitær område den 13. 

juni. Indlæg om EDEN. 

- Distrikt 9 afholder Ældre- og Sundhedspolitisk Temadag 11. maj på Mariehøj. 

Deltagere fra Ældre Sagen er Ingrid, Erik m. flere. Henrik ønskede at udtræde af 

gruppen, hvorfor deltagerantallet drøftes senere på mødet. 

- Ingrid oplyste endvidere, at der afholdes temadag for områdets kontaktpersoner 

den 26. oktober 2023.  

 

Ad  3: Motion – Knud. 

- Knud oplyste indledningsvis, at der på gymnastikområdet i øjeblikket mangler 3 

instruktører. Men man forsøger at klare resten af sæsonen med den resterende 

bemanding.  

- Bestyrelsen drøftede sagen og besluttede at indrykke annonce – som en del af vores 

annonce - i UgeNyt med efterlysning af instruktøremner. Knud laver input til Niels 

M. 
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- Niels S. oplyste, at han stopper som formand for ”Laden” næste torsdag. På 

spørgsmålet om antal af reservenøgler oplyste Knud, at han har 2 reservenøgler og  

at der ikke er behov for yderligere. 

- Knud oplyste endvidere, at det efter en tilfredsstillende test på Karsemosegård af 

det tilbudte mikrofon/-musikanlæg er besluttet at indkøbe to anlæg, som vi har fået 

tilbud på. Det ene anlæg placeres på Karsemosegård, det andet i Laden. 

 

Ad 4. Kreativitet – Agnes. 

-  Erik oplyste – i Agnes`s  fravær – at blomsterbindingsholdet i Humlebæk stopper 

for at blive videreført i privat regi som et lukket hold. 

           Erik har forsøgt at bevare holdet indenfor Ældre Sagen ved drøftelse med Joanna. 

 

Ad 5. Kultur, spil og sprog  - Annie. 

- Annie var ikke til stede på mødet. 

- I hendes fravær oplyste Erik, at holdet vedr. ”Slægtsforskning” lukker ved 

sæsonens afslutning. Lidt ærgerligt idet der er 10 deltagere. 

 

Ad 6. IT – Marianne. 

- Marianne indledte med at nævne, at der til temadagen vedr. IT sikkerhed havde 

været stor interesse. Der kom 40 deltagere. 

4 Emner havde dog været for mange, hvorfor man til de næste temadage kun 

behandler et emne på hvert møde. 

- På forespørgsel oplyste Marianne, at supportgruppen består af 12-15 personer, der 

yder et stort og prisværdigt arbejde på Græstedgård. 

- I supportgruppens arbejde indgår også møder i Lindehuset samt besøg hjemme hos 

medlemmer, der har problemer med stationære computere, printere m.v. 

Vore annoncer i UgeNyt og Nyhedsbrevet havde virket godt mht. deltagelse. 

- Udrulning af ”system 365” er nært forestående. Brugen af systemet er obligatorisk. 

Marianne og Niels S. deltager i kursus 16. maj. 

- Bestyrelsen havde herefter en drøftelse af  kendskab/erfaring med IT generelt i 

samfundet  - og ikke mindst blandt Ældre Sagens medlemmer. Det er vurderingen, 

at ca.  25% af befolkningen endnu ikke er IT ”mindede” 

 

Ad 7. Rejser – rejsegruppen. Bent. 

- Bent oplyste indledningsvis, at Ældre Sagen Fredensborg havde modtaget et 

rejselegat. Tilskud fra rejselegatet kan ansøges af medlemmer, der er ”ikke 

selvhjulpne”. Ansøgning sendes til bestyrelsen. 

Efter en kort drøftelse blev det besluttet at ansøgning om tilskud fra rejselegatet 

tilsendes Rejsegruppen, der administrerer anvendelsen. 

Procedure vedr. ansøgning fra rejselegatet skal fremgå af hjemmesiden. Tekst til 

hjemmesiden udarbejdes af Rejsegruppen og godkendes af bestyrelsen. 

- Bent oplyste endvidere, at rejsen til Gotland gennemføres med 30 deltagere. 

Til turen til Nykøbing F. revyen er der pt. 45 deltagere. 

Der arbejdes i Rejsegruppen med en tur til Rügen i perioden 18-22 september 2023 

samt en tur til ”Regan Vest” i november. 
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- Bent nævnte, at Erling havde spurgt, om Juleturen kunne blive til Bremen i år. 

Rejsegruppen prøver noget andet end Tyskland i år. 

- Kontakt til Ældre Sagen i nabokommunerne vedr. samarbejde på rejseområdet 

havde endnu ikke fundet sted.  

 

Ad 8. Arrangementsgruppen – Bent. 

- Bent gav en kort status vedr. Forårets arrangementer: 

Besøget hos ”Wally and Whiz” 23/3  havde været meget vellykket. 

Til besøget 18. april på ”CopenhagenHill/Amager Bakke” er der 11 deltagere. 

Besøget på ”Skibsklarerergården” i Helsingør den 11. maj har pt. 24 tilmeldte og til 

besøget i ”Kjøge Miniby” den 24. maj er der pt. 10 deltagere. 

- Turen til ”Sprogø” den 13. september har pt. 16 tilmeldte. Prisen for deltagelse er 

nu kr. 625 pr. person. 

- Bent nævnte også, at der i 2023 er planlagt 4 koncerter – 2 i foråret og 2 i efteråret. 

Første koncert er 9. maj med Renè Richardt, der spiller som Kim Larsen. Der er 

fuldt booket og 23 på venteliste. 

Næste koncert er den 9. juni med Blå Mandag Jazzband. Fuldt booked den 24. 

april. 

I Efteråret starter vi den 26. oktober med Tyrolerfest med Vibeke og Kristian, som 

tidligere har givet os koncert. 46 tilmeldte. 

Så er der Julekoncert den 10. december. Det er med Lotte Riisholt. Der er 36 

tilmeldte. 

Hver gang serveres der to stykker smørrebrød, 1 øl/vand eller 1 glas vin og kaffe 

med kringle – og det for kun kr. 80,-. 

 

- Der arbejdes fortsat med plan for årets ”Frivilligfest” – formentlig som et 

frokostarrangement i september. 

Der har været møde med den nye vært på Karlebo Kro. Men vi har endnu ikke 

modtaget tilbagemelding fra Kroen. Erik kontakter værten på Karlebo Kro. 

 

Ad 9. Formandsskabet – Erik og Knud. 

- Erik indledte dette punkt med ønsket om en samlet evaluering i Årsmødet i marts. 

Der var i bestyrelsen enighed om, at såvel formandens som kassererens beretning 

havde været for omfattende – og alt for lang. 

Ligesom der havde været problemer med at høre formanden og kassereren i visse 

dele af lokalet. 

Proceduren vedr. valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter havde været 

problemfyldt – og afstemningen tog for lang tid. 

Afstemningsproceduren gav anledning til en lang debet i bestyrelsen. Der var 

forskellige opfattelser af proceduren – Ældre Sagen`s eller ”Kristian Mogensens 

fortolkning ”. Årsmødet blev gennemført efter Ældre Sagen`s procedure – og under 

ledelse af dirigent Lars Linderholm. 

          Bestyrelsen konkluderede følgende: 

- Alle indlæg skal være kortere 
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- At formandens beretning og kassererens beretning skal gives som et kort resume – 

med henvisning til, at begge beretninger fremgår af foreningens hjemmeside. 

- At der skal udpeges flere stemmetællere. 

Henrik foreslog, at der fremover kun serveres vand/øl ved Årsmødet og at disse 

står på bordene ved mødet start. Der skal således ikke fremover serveres mad. 

- Det blev vedtaget at nedsætte en arbejdsgruppe, der skal fremkomme med forslag 

til fremtidig gennemførelse af Årsmøderne. Arbejdsgruppen består af: 

Erik, Marianne, Ove, Bent og Niels S. Ove indkalder til første møde. 

 

- På det seneste bestyrelsesmøde blev det drøftet, hvorvidt vi fremover ved alle 

møder – bestyrelsesmøder/møder i Dameværelset og Herreværelset, møder på 

Græstedgård  m.v. – skal gå over til brug af engangsservice eller ved at deltagerne 

medbringer egen kop, glas, kniv gaffel og tallerken. 

Ved møderne i Dameværelset medbringer deltagerne eget service, der således letter 

arbejdet med opvask o.l. efter møderne. 

I alle andre møder er der indtil nu anvendt servicet på stedet eller engangs service. 

Henrik havde undersøgt hos Ældre Sagen, om det fortsat ville være muligt at få 

leveret engangs service derfra. Dette er ikke mere muligt. Til ”Spis sammen” 

arrangementer kan der dog fortsat bestilles engangs kopper og servietter. 

Henrik havde henvendt sig til en ekstern leverandør, der oplyste, at leverance med 

Ældre Sagens logo og tekst kun er muligt, såfremt der bestilles 200.000 stk. af hver 

kategori. 

På bestyrelsesmødet var der delte meninger om, hvilken vej vi skal gå. 

Henrik oplyste, at omkostningerne ved det seneste Årsmøde havde været ca. kr. 

18.000. 

Nogen endelig konklusion blev ikke truffet på mødet, hvorfor spørgsmålet tages op 

igen på det næste bestyrelsesmøde. 

 

- Erik oplyste, at der gennemføres kursus for ”Nye frivillige” i Distrikt 9, som vi 

tilhører. Invitation er sendt til Agnes, Marianne og Ove. 

- Der afholdes Årsrapportmøde i Ældre Sagen generelt i Fredericia 27. april. Erik 

deltager. 

- Til kurset ”Styrk Lokalbestyrelsen” den 6. og 7. juni  på Skjalm Hvide Hotel i 

Slangerup har Erik foretaget tilmelding, så vi kan disponere over 9 pladser, evt. 10 

pladser. Louise, Agnes, Ingrid, Flemming og Annie har meldt afbud. Henrik er 

ekstra tilmeldt og Bjørn er på venteliste (som nr. 10). 

- Der planlægges i kommunen at gennemføre en ”Senior Festival” den 25. august i 

Egedal Hallen og Kokkedal Skoletil erstatning af de hidtidige pensionistudflugter. 

Ældre Sagen forventes at blive inddraget i arrangementet.  

- Uddeling af vort Medlemsblad til nye medlemmer er endnu ikke helt klar. Omfatter 

i denne omgang 114 nye medlemmer. 

 

Ad 10. Kassereren – Henrik. 

- Henrik oplyste, at kvartalsregnskabet er under udarbejdelse. Forventet indtægt på 

salg af annoncer ca. kr. 100.000. 
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Ad 11 Sekretariatet – Allan. 

-  Allan henviste til de udsendte udkast til Brugervejledning, bestyrelsesansvarlige,   

 Aktivitetsansvarlige, kontaktansvarlige til plejehjem m.m. Han bad alle gennemgå  

            listerne og give tilbagemelding til ham om  rettelser og tilføjelser.  

            Henrik udarbejder kortfattet vejledning af Brugervejledningen. Erik gennemser  

            oplægget. 

-  Med Henrik`s afgang i ÆSU blev der valgt nye repræsentanter til udvalget.  

 Ældre Sagen er fremover repræsenteret ved: Ingrid, Niels S., Agnes, Erik og Ebbe  

 Pedersen. 

 

Ad 12: Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn. 

-   Bestyrelsen drøftede indholdet af Hjemmesiden. Det blev vedtaget, at Bjørn og 

  Ove gennemgår Hjemmesidens indhold – og sletter/arkiverer unødige aktiviteter. 

-   Bjørn og Ove gennemgår og fremkommer med procedure for Nyhedsbrevene. 

 

Ad 13.  Medlemsbladet / Annoncering i UgeNyt. – Niels M.    

-    På forespørgsel fra Ove om  ”hvem gør hvad” blev det fastslået, at Niels M. står  

   for indhold og kvalitet. Alle bestyrelsesmedlemmer kan give input.  

 

Ad 14. ”Det Sker”- Leif Lau. 

-    Leif var ikke til stede på mødet. 

-    Intet at bemærke. 

 

Ad 15.  Foredrag m.v. – Michael. 

-    Michael ikke til stede, derfor i.a.b. 

 

Ad 16.  Orientering om løbende møderækker m.v. 

-    Erik orienterede kort om Forebyggelsesrådet, kommunens Social- og  

   Handicappolitik 2023-2026 (der er færdigkommenteret – ingen bemærkninger fra  

   Ældre Sagen) og Kultur- og Fritidspolitik 2023-2026. Denne sidste skal  

   kommenteres senest den 17. april. Erik rundsender. 

-    Vedr. arbejdet om ”Mænds sundhed” deltager Ove og Jørgen Stokholm. Jørgen  

   Stokholm laver oplæg om, hvordan man kommer i gang. 

-    Vedr. møder med Fællesværket  i Nivå om Byfest 2. september deltager Agnes. 

-    Vedr. Den Gl. Biograf i Fredensborg havde kommunen udsendt høringsrunde  

         vedr. den fremtidige planlægning af trafikforholdene i og omkring Biografen og  

         området i øvrigt.  

         Bestyrelsen i Den Gl.Biograf havde indkaldt til høringsmøde blandt Biografens  

         23 medlemsforeninger, hvor Ældre Sagen er en af dem. Oplægget fra kommunen 

         blev drøftet blandt de fremmødte foreninger – og høringssvar afgivet. 

         Hovedindholdet i oplægget fra kommunen var, at alle 50 parkeringspladser op til  

         slottet nedlægges. Der oprettes til gengæld 13 parkeringspladser ved Biografen  

         og 3 store parkeringspladser for turistbusser ved det nye ishus. 

    Oplægget er set fra Biografen´s brugeres side ikke tilfredsstillende. Ligesom det 
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    må forventes, at der bliver store parkeringsproblemer i Slotsgade, 

 

Ad 17.   Orientering ÆSU – Ældre- og Socialpolitisk  Udvalg. 

-     Emnet behandlet tidligere på dagens møde. 

 

Ad 18.   ARVEN. 

-     Intet nyt. 

-  

Ad 19.   Lokal indflydelse – Louise. 

-    i.a.b. 

 

Ad 20.  Seniorboliger/Bofællesskaber - Louise 

-   i.a.b. 

 

Ad 21.  Velfærdsteknologi – Niels S. 

-    Venter til senere møde. 

 

 

Ad 22.  Kontakt til Seniorrådet. – Erik. 

-    Intet at bemærke. 

 

Ad 23.  Diverse opsamling. 

-    I. a. b. 

 

Ad 24. Eventuelt. 

-   Næste møde tirsdag 2. maj kl. 09:00 

  i Multisalen, Egedal Byens Hus. 

     

-   Mødet slut kl. 12:15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 



7 

 

 

 

 

 

      

 

  

   

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

           

 

 


